Поговорим о дружбе
(Сюжет из мультфильма «Приключения кота Леопольда».)
· Вы догадались, о чем пойдет разговор? (О дружбе.)
· Дети, а что, по-вашему, означает слово «дружба»? (Это когда люди хотят быть вместе, когда они интересуют друг друга, доверяют друг другу и т. п.)

Притча

(Притча рассказывается под спокойную тихую мелодию.)
Давным-давно жил в горах богатый человек. Имел он огромную отару овец и столько же друзей. Однажды к нему в дом пришла беда. В его ов​чарню в одну из ночей проникли воры и угнали всех овец. Когда на утро хозяин пришел в овчарню, чтобы выгнать свое стадо на выпас, ни одной овцы там не оказалось. Хозяин овчарни тяжело вздохнул и заплакал. Весь его многолетний труд был напрасен, а семья в одну ночь стала нищей. Вскоре вся округа знала о том, какая беда приключилась с хозяином ов​чарни. Прошел еще один день, и на заре хозяин увидел облачко пыли на дороге. Оно все увеличивалось и увеличивалось. Вскоре он смог разглядеть и людей в облачке пыли. Это были его друзья. Каждый из его друзей шел не с пустыми руками, а вел за собой маленькое стадо овец. Когда они все вошли к нему во двор, он понял, что друзья пришли ему помочь. С тех пор его стадо стало в несколько раз больше прежнего. Каждый раз по утрам, когда он шел выгонять свое стадо, он вспоминал глаза своих друзей, кото​рые спасли жизнь его семьи.

· Вам понравилась притча? Какими мыслями и чувства вам хочется поделиться?

· Какие пословицы, на ваш взгляд, очень точно выражают смысл этой притчи? («Не имей сто рублей, а имей сто дру​зей», «Дружба дороже золота», «Друзья познаются в беде» и др.)
Пословицы вы​вешиваются 

· «Без беды друга не узнаешь».
· «Будь друг, да не вдруг».
· «В недруге стрела, что во пне. А в друге - что во мне».
· «Верному другу цены нет».
· «Горе на двоих - полгоря».
· «Радость на двоих - две радости».
· «Для друга семь верст не околица».
· «Для дружбы нет расстояний».
· «Друга ищи, а найдешь - береги».
· «Друга на деньги не купишь».
· «Дружба крепка не лестью, а правдой и честью».
· «Дружба не гриб, в лесу не найдешь».
· «Какову дружбу заведешь, такову и жизнь поведешь».
· «Не узнавай друга в три дня, узнай в три года».
· «Скажи, кто твои друзья, и я скажу, кто ты».
«Своих друзей наживай, а отцовых не теряй».

Коллективная работа с родителями
«10 законов дружбы»
Я предлагаю вам, ребята, вместе с родителями, опираясь на лич​ный опыт и мудрость  русских пословиц, вывести несколько законов дружбы. Записать их на листе бумаги и вывесить на доску.
(Дети и родители советуются, записывают на листах законы дружбы и вывешивают их на доску. Например:

1. Хранить тайны друзей.
2. Доверять другу.
3. Помогать другу.
4. Защищать друга.
5. Уважать друга... и др.)
- А знаете ли вы, что ученые-психологи изучали правила друж​бы у народов разных стран. (сравнить)
10 законов дружбы. (Учитель вывешивает на доску плакат с 10 законами дружбы.)
Законы дружбы
1. Доверять другу.
2.Делиться новостями, успехами и неудачами

3. Уметь хранить чужие секреты.
4. Радоваться вместе с другом его успехам.
5. Предлагать свою помощь, а не ждать просьбы о помощи.
6. Стараться, чтобы другу было приятно в твоем обществе, не создавать неловких ситуаций.
7. Защищать друга.
8. Не критиковать друга в присутствии других людей.
9.
Уважать право друга иметь других друзей, кроме тебя.
10. Всегда выполнять свои обещания.

Сделать «Лесенка достижений». 
( красная ступенька, желтая и зеленая).

Возьмите свой кружок и закрепите его магнитом на том месте, где по вашему мнению находитесь вы как друг.(Дети прикрепляют на «Лесенку достижений» свои кружки.)
Почему вы прикрепили свой кружок именно на это место? Над чем  надо поработать?
Учимся видеть хорошее
Цели: учить детей видеть хорошее, доброе в каждом человеке; формировать умение «слушать и слышать», учить детей размышлять о простых, на первый взгляд, вещах; развивать умение анализировать конкретные жизненные ситуации.
Тема «Если добрый ты...»
1. Рассказ Л.Н. Толстого
Начнем наше занятие с рассказа Л.Н. Толстого.
Старик сажал яблони. Ему сказали: «Зачем тебе эти яблони? Долго ждать с этих яблонь плода, и ты не съешь с них яблочка». Старик сказал: «Я не съем - другие съедят, мне спасибо скажут!»

· Что скажете об этом человеке?
· Как вы думаете, можно ли заставить человека стать добрым?
сложить пословицу и объяснить се значение.

2.Карточки (разложены произвольно)
· Жизнь дана на добрые дела.
· От добра добра не ищут.
· Без добрых дел нет доброго имени.
· Добро век не забудется.
· Какая пословица подойдет к рассказу Л.Н. Толстого?
3. Мини-сценка «Случай в автобусе»
(Зачитывается или инсценируется сцена из жизни (докумен​тальный сюжет).)

Автобус стоял на конечной остановке, когда в него вошел молодой человек, очевидно, очень уставший после работы. Он тяжело опустил​ся на сиденье. Потом, когда свободных мест уже не осталось, в салоне появилась старушка. Бабушка молча встала около молодого человека
и вздохнула.
· Куда тебе ехать, бабка?
· А до Вокзальной, сынок, до Вокзальной.
· Садись уж, раз едешь.
· Спасибо, милок.
· И чего вам, пенсионерам, дома не сидится? А?
И он продолжил свой путь, стоя, встав над старушкой как живой укор совести.

· Какой поступок совершил этот парень? (Хороший поступок. Уступил место пожилому человеку.)
· Почему он это сделал? (Он знает, что пожилым людям надо уступать место в транспорте.)
· А как он это сделал? (Плохо, обидел старушку.)
Вы совершенно правы, ребята. Сделал он это не красиво, грубо, и ценность его поступка стала столь ничтожной. Вывод: мало быть добрым, надо еще проявить доброту так, чтобы она была приятна и понятна другим людям. Оказывать надо помощь тактично, не под​черкивать, что ты совершаешь хороший поступок.
«Солнышко доброты»
- С какими добрыми поступками в своей жизни вы встреча​лись? Вспомните один, который был для вас особенно дорог, и напишите его на лучике солнца. А теперь давайте составим наше солнышко доброты. (Дети записывают на лучиках поступок, которым они могли бы гордиться или который им особенно дорог. Лучики прикрепляются к «солнышку» на доске.)
Добрые дела надо делать от чисто​го сердца, не ожидая ничего взамен. Совершая добрые дела, мы делаем свою жизнь и жизнь других людей богаче, светлее и радостней.

Сказка «Серебряны и Серебрята»
В серебряном царстве, в серебряном государстве жили-были малень​кие принцессы Серебрины и принцы Серебрята. Принцесс мамы баловали а Серебрят воспитывали строго, им даже плакать не полагалось, не муж​ское, мол, это дело.

Да, видно, перехвалили мамы Серебрин. Возомнили те о себе не весть что. То щиплют, то пеналом по голове бьют, то обзывают принцев. Только те вздумают отпор дать, Серебрины визжат да еще к мамам бегут жаловаться. И достается Серебрятам ни за что.

Однажды, после несправедливого наказания, маленькие принцы ушли к озеру. Вдруг видят, в кустах птица запуталась, выбраться не мо​жет. Помогли ей мальчики. Это оказалась добрая волшебница Голубина. Поблагодарила она Серебрят и подарила им платочек, да не простой, а волшебный. Махнешь белым концом вверх - обратишься в белых го​лубей, махнешь серебряным концом - снова в принцев Серебрят обер​нешься.

Вот как-то раз, устав от нападок, махнули белым концом платка Сереб​рята, превратились в белых голубей и полетели, а платочек-то обронили. Подхватил его Черный Ворон и унес в свое царство.

А между тем время в серебряном царстве пролетело незаметно. Выросли Серебрины, в невест превратились. Замуж пора выдавать, а женихов-то нет.

Пошли они к старой гадалке Варваре. Та им и рассказала, что из-за их дурного характера обернулись принцы голубочками и улетели. Спасти их может волшебный платок, а находится он в царстве Черного Ворона.
Отправились Серебрины к Ворону. Три долгих года заставил он на себя работать. Да еще условие поставил, чтобы ни одного злого, недоброго слова не слышал от Серебрин.

Тяжело пришлось принцессам, но они выдержали испытание. При этом стали ласковее, нежнее, добрее, терпеливее. Ворон слово свое сдержал, вернул платочек.

Возвратились Серебрины домой. Насыпали они на платочек зернышек. Слетелись на пир голубки. А принцессы взмахнули серебряным концом платочка и обернулись голуби принцами. Удивились очень переменам, ко​торые с Серебринами произошли. Скромные да ласковые, добрые да при​ветливые - кому ж такие не понравятся? Выбрали себе невест Серебрята, свадьбы сыграли. Стали жить Серебрята с Серебринами дружно и счаст​ливо, и по сей день так живут.
Вопросы по содержанию сказки:

· Почему Серебрята захотели улететь?
· Почему Серебрины решили их вернуть? Какие испытания им пришлось пережить?

· Что приобрели они, пройдя испытание? {Они стали нежнее, ласковее, добрее, терпеливее.)
· Чему учит эта сказка?
Итак, лучшие черты мальчиков должны быть присущи девоч​кам, лучшие качества девочек - мальчикам. Так, девочки должны быть логичны, справедливы, великодушны, а мальчики –терпеливы и добры. Это очень важно.

